Devoir de mathématiques n°1 ( TS) - Correction

Exercicel
b s e . : 2u,
On consideére la suite définie par Ug =3 et, pour tout entier naturel n = 0, par Une 1 ="

n

1. On considere la fonction f définie sur [0 ; +x[ par f(x) = ;Z—i%

Verifier queu,, ; =f(u,).

2. Démontrer que fest croissante sur [0 ; +[,
3. Démontrer par récurrence que, pour tout entier naturel n = 0, u,=1.

Solution

2U
1.0n calcule f(u,) : f(u,) = T _’:1 =Up. 1.
2.0n calcule la dérivée de fsur [0 : +=] :
f=4

v
avec u(x)=2x et v(x) =x + 1, deux fonctions dérivables sur [0;+=].

f" est donc dérivable sur [0 ; +[ et :
= Y- v —ulx) vix) _ 2x+0)-2x _ 2
v

2(x) (x+1?  (x+1)?
f'(x) est positive sur [0 ; +=[, donc f est croissante sur [0 ; +[.

3. » Pour tout entier naturel n = 0, on note P(n) :u, = 1.
* Initialisation. On vérifie que la propriété est vraie pour n=0.
Ug=3, donc uy = 1. P(0) est vraie.

* Hérédité. Soit k un entier naturel. On suppose que P(k) est vraie
(hypothése de récurrence) c'est-a-dire que u, = 1.

On veut démontrer que Plk + 1) est vraie, c'est-a-dire que u, . ; = 1.
On a, par hypothése de récurrence, u =1,

* On appligue a chaque membre la fonction croissante f:

flu,) = £(1)
_2x1_2 _

Ontrouvedoncu,_4 = 1.
La propriété est initialisée et héréditaire, donc vraie pour tout n = 0.
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ercice3

Ldef démarrer_1():

S U b W N

u=2;n=0

while W.<={:
u=(2/3)*u+(1/3)*n+1
N=nN+1

return AL.
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